



„Amely Nemzet önmagát elhagyja,  
Nem méltó a szabadságra”  
(Vasvári Pál)

# VASVÁRI

NYÍRVASVÁRI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

II. ÉVFOLYAM 4. SZÁM 2007. SZEPTEMBER

## BŰNMEGELŐZÉSI TANÁGSOK

Az elmúlt időszakban községünkben is elszaporodtak azok a bűncselekmények, amelyek jelentős kárt okoztak a károsultaknak és az elkövetés módjára jellemző volt, hogy valamilyen kedvező ajánlattal, vagy kitalált történet előadásával férköztek az áldozatok bizalmába. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a bűncselekmények áldozatává válásának tekintetében különös figyelmet kell fordítani az időskorú állampolgárok védelmére, hiszen a bűnelkövetők gyakran kihasználják kiszolgáltatott helyzetüket, jóindulatukat és jóhiszeműségüket. Az idős emberekre a legnagyobb veszélyt a vagyon elleni bűncselekmények jelentik, ezek közül is elsősorban a lopás (trükkös lopás) és a csalás. Az alább felsorolt elkövetési módok közül eggyelkettővel már találkozhattunk a közvetlen környezetünkben is, de a figyelem felhívása céljából ismertetünk a megye és az ország más területein tapasztalt esetek közül is néhányat. Ajánlások a trükkös lopások megelőzése érdekében: A trükkös lopások elkövetési mód-

szérére jellemző, hogy az elkövető valamilyen ürüggyel bekérezkedik a lakásba, elvonja a házigazda figyelmét (pl. kér egy pohár vizet, a vele lévő kisgyermeket akarja tisztába tenni stb.), illetve valamilyen módon megpróbálja eltávolítani szobából, majd összeszedi az értékeket, és sietősen távozik a lakásból.

Az ál víz- és gázóra leolvasók a „mérőkészülékek leolvasásának”, a szerelők a „házban tapasztalt rendellenességek” elhárításának ürüggyén jutnak be a lakásba, ahonnan a sértett figyelmének elterelésével különféle értékeket tulajdonítanak el. Az álügyönkök különféle kedvezőnek tűnő üzletek felajánlásával bírják rá az idős embereket a lakásba való bejutásra, majd eltulajdonítják az értékeket. Az árendőrök módszerére jellemző, hogy a kihozott nyugdíj bemutatását kérik arra hivatkozva, hogy a bankjegyek hamisak, ezért azokat lefoglalják, és megígérik, hogy az ellenértéket később postán kiküldik. Ajánlások a csalások megelőzése érdekében: A csalások, sikkasztások el-

követői az emberek jó szándékát, tapasztalatlanságát használják ki. Felkeresik a lakásukon az idős embereket, és jó minőségű termékeket, arany ékszereket a bolti árnál jóval olcsóbban kínálnak megvételre. Valójában ezek az áruk silány minőségű, hamisított vagy lopott dolgok. Semmiképp sem szabad vásárolni ezektől az „árusoktól”, hiszen ez törvényellenes, illetve semmilyen számlát, garanciát nem kapnak! A csalók különböző történeteket előadva próbálnak pénzt kiszedni az idős emberektől. Legtöbbször előnyös befektetést ajánlanak, magas kamatot ígérve kérnek kölcsönt, illetve jótékony célokra gyűjtenek. Az ilyen bűncselekmények elkerülése érdekében csak biztos és ismert pénzintézetekre bizzák a pénzüket! Képviselőiket csak előzetes időpont egyeztetés alapján fogadják. A csalók gyakran díjbeszedőnek, különböző alapítványok képviselőinek adják ki magukat. Ebben az esetben győződjenek meg arról, hogy az adott személynek joga van-e átvenni a pénzt! Minden esetben kell kapni valamilyen számlát, vagy átvételi elismervényt. Ha ezek után sem bíznak benne, lehetőség van csekket kérni, amelyen rajta vannak a kérdéses intézmény adatai, és így az összeget ráérnek később befizetni. Valamennyiünk felelősége, hogy megóvjuk a környezetünkben élő idős embereket ezektől a veszélyektől.

2007. Október 1.

## AZ IDŐSEK VILÁGNAPJA

Az idős kornak, a megszerzett tapasztalatnak kijáró tisztelettel köszöntöm Községünk valamennyi idős emberét. A korábbi évtizedekben Önök szorgalmas és kitartó munkával felépítették mindazt, amit most már nekünk kell megtartanunk, s tovább fejlesztenünk, hogy mindannyian otthonra, békességre találjunk ebben a közösségen. Szívvel kívánom, hogy érezzék: nem volt hiabavaló az Önök dolgozó élete, hogy községünk otthonos, békés, polgáira odafigyelő módon fejlődik tovább. Ahogyan a múltban, úgy a jelenben is kísérik figyelemmel minden napjainkat, miként mi is figyelemmel kísérik az Önök életét, s ami módunkban áll, azt megadjuk. Az idős emberek fiatal-ságukról szívesen álmodoznak. Álmodoznak arról, hogy a gyermekeik, hozzátartozóik jönnék Öket meglátogatni. Ne hagyjuk, hogy „öregünk” elveszítsék álmaikat. Megragadom az alkalmat, hogy a költő szavait hívjam segítségül, köszöntsem községünk idős lakosságát a magam és a Képviselőtestület nevében: „Az öregeket dicsérem, a bölcsét, a gyönyörűt, A türelmet, a csendesszavút, Az öregeket dicsérem, kinek szavára figyelj! - Mögöttük áll maga az élet.” Kívánom, hogy magánéletükben egészség kísérik idős napjikat, szerető család osztozzon örömeikben, boldogságaikban.

### Tanácsok:

Ne engedjen be senkit a lakásba - még akkor se, ha hivatalos szerv vagy vállalat képviselőjének mondja magát -, akinek személyazonosságáról nem győződött meg hitelt érdemlően!

A rendőrkapitányság, vállalat, közmű szolgáltató felhívásával ellenőrizze le, hogy valóban azokkal van-e dolga, akiknek mondják magukat!

Ha mégis megtörtént a lopás, az elkövető által használt tárgyakat ne dobják ki, ne mossák el, mert ezek nagy segítséget jelentenek a későbbi nyomozásban!

## Általános bűnmegelőzési ajánlások:

Célszerű értékarányos lakásbiztosítást kötni, valamint a műszaki cikkek gyártási számát feljegyezni. Idegeneket ne engedjenek be a lakásba! A lakóközösség fogjon össze a fokozott biztonság elérése érdekében, és az egymásra való nagyobb odafigyeléssel javítsák közvetlen környezetük biztonságát.

A lakosságtól időben érkező bűncselekmény elkövetésére utaló jelzések nagymértékben segítik a rendőroket az elkövetők elfogásában. Mindennek ellenére ne felejtsek: tökéletes biztonság nem létezik, így fel kell készülni a bűncselekmények esetleges bekövetkezétre.

## FONTOS DÖNTÉSEKET HOZOTT AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE A SZEPTEMBER 24-ÉN MEGTARTOTT TESTÜLETI ÜLÉSÉN.

A 2007. szeptember 24.-én tartott ülésén több olyan döntést hozott a képviselő-testület, amely a lakosság széles körét érinti, ezért szükséges, hogy megfelelő tájékoztatást kaphassanak azokról a Tisztelt Választópolgárok.

### ÉTKEZÉSI TÉRÍTÉSI DÍJAK

Felülvizsgálta a képviselő-testület a gyermek és felnőtt étkeztetés nyersanyagnormáit és az étkezésért fizetendő térítési díjakat. Az elmúlt hetek, és az elkövetkezendő időszak várható áremelkedései szükségessé tették az étkeztetésénél alkalmazott nyersanyagnormák 15 %-os emelését, amely maga után vonja a térítési díjak emelkedését is.

A gyermekétkeztetés esetében a térítési díj megegyezik a nyersanyagnormával, a felnőtt étkeztetés esetében azonban azt még 70 %-os rezsiköltség is terheli, a szociális étkeztetés pedig még a szállítási költség is. Így a felnőtt étkezés rezsiköltséggel növelt ára 600 Ft/adag a szociális étkeztetés szállítási költséggel növelt ára pedig 734 Ft/adag. (ÁFA-val növelten).

A felnőtt étkeztetés térítési díja két esetben csökken:

1. A képviselő-testület az önkormányzat alkalmazásában lévő közalkalmazottak és köztisztviselők részére 40 % kedvezményt biztosít.
2. A szociális étkeztetés igénybevételére jogosultak részére pedig a Kormány nyújt 324 Ft/nap (évi 81200 Ft.) támogatást.

Minden más esetben, a teljes térítési díjat kell megfizetni. Amennyiben egy kedvezményre jogosult dolgozó, vagy szociális étkeztetett, több étkezést kíván igénybe venni, kedvezményre csak egy esetben jogosult, a második ebédért a teljes térítési díj 600,- Ft/adag kell megfizetnie.

Összegezve; 2007. október 01-től az alábbi térítési díjakat kell fizetni a gyermekek napközbeni

ellátásáért, illetve a felnőtt étkezésért.

Óvodai térítési díj:  
320,- Ft/nap

Napközi otthoni térítési díj:  
385,- Ft/nap

Iskolai ebéd térítési díja:  
263,- Ft/nap

Dolgozó ebéd térítési díja:  
360,- Ft/nap

Vendég ebéd térítési díja:  
600,- Ft/nap

Szociális étkezés térítési díja:  
346,- Ft/nap

Problémát jelent, hogy a konyha működési engedélye napi 200 adag megfőzésére szól. Egyéb-ként az edényzet, és felszereltség sem teszi lehetővé több adag megfőzését. A tisztiorvosi szolgálat legfeljebb 10 %-os eltérést engedélyez, tehát legfeljebb 220 adag főzhető naponta.

Az elmúlt időszakban jelentősen megnőtt a szociális étkeztetés igénybe vevők száma. Jelenleg már több mint napi 60 ebéd kiszállítása történik. Az iskolai és az óvodai étkeztetésben 150 az átlagos napi létszám. Ez már teljesen lefedi a napi kapacitást.

Miután az önkormányzatnak kötelező feladata a gyermek- és a szociális étkeztetés, ezen igényeket nem korlátozhatjuk, azonban azt sem kockáztathatjuk, hogy egy ellenőrzés következményeként bezárják a konyhákat. Így 2007. október 01-től a gyermek- és szociális étkeztetésen kívül csak a munkahelyi étkeztetést tudjuk biztosítani. A vendégétkeztetést nem.

## BURSA HUNGARICA FELSŐOKTATÁSI SZOCIÁLIS ÖSZTÖNDÍJ

Önkormányzatunk a Képviselő-testület szeptember 24.-én hozott döntésével csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz.

A kiírások a községi hirdetőtáblákon és a polgármesteri hivatalban megtekinthetők. Az ösztöndíj 10 hónapra (két félévre) szól és 2008. februártól vehető igénybe.

A pályázatok csak szociális szempontok alapján bírálhatók el. A képviselő-testület döntésében meghatározta azokat a feltételeket, amelyek fennállása esetén a pályázati támogatás odaítélhető. Ösztöndíjban részesíthető az a szociálisan rászorult kérelmező, akinek családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem összege a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 250 %-át (67.825,- Ft.), gyermekeit egyedül nevelő szülő esetében a 300 %-át (81.390,- Ft.) nem haladja meg.

A pályázat elbírálása során előnyül élvez az a pályázó, aki:

- Árva vagy félárva,
- Családjában lévő eltartottak száma három vagy annál több,
- Gyermekeket nevel,
- Gyermekeit egyedül neveli,
- Rokkant, vagy családjában folyamatos ellátást igénylő beteg

vagy rokkant van,

- Eltartója/szülője munkanélküli vagy öregségi nyugdíjban részesül,

-Nem részesül kollégiumi ellátásban.

A testület a 2008. évi költségvetésében félévenként 200.000,- Ft.-ot biztosít az ösztöndíjakra, azonban a megítélt támogatás összege nem haladhatja meg a havi 5.000,- Ft.-ot. A támogatást az állam ugyanannyival egészíti ki és a megyei önkormányzat is hozzájárulhat a tanulmányokhoz. Optimális esetben a támogatás összege akár a havi 15.000,- Ft.-ot is elérheti.

A pályázatra azok a Nyírvasvári területén állandó lakóhelyű, rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a képzésre vonatkozó keretidőn belül, államilag támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

**A pályázatokat 2007. október 31.-ig lehet benyújtani a polgármesteri hivatalban, ahol a pályázati adatlapok is átvehetők.**

## Korlátozta a képviselő-testület a szórakozóhelyek nyitva tartását

Az elmúlt időszakban több bejelentés is érkezett a községben lévő szórakozóhelyek működésével kapcsolatban. A képviselő-testület úgy gondolta, hogy az ilyen sokféle érdeket érintő döntés előtt szükséges megismerni valamennyi érintett fél véleményét. Ezért augusztusban először megkérdeztük a községben vendéglátóhelyet üzemeltető vállalkozók véleményét, majd a vendéglátóhelyek közelében élő állampolgárok részére 120 db. kérdőívet küldtünk ki, kikérve a véleményüket a kérdésben. Összesen 26 megkérdezett küldte vissza a kérdőívet. A véleményeket megismerve az a kép alakult ki, hogy a válaszadók szüksé-

gesnek tartják a szórakozóhelyek nyitva tartásának szabályozását, és az üzemeltetők is elfogadhatónak tartanak valamilyen korlátozást. Mindezek alapján a képviselők úgy döntöttek, hogy vendéglátó egységek nyitvatartási idejét az üzemeltető úgy köteles meghatározni, hogy a nyitvatartási idő vasárnap-hétfőn-kedden-szerdán-csütörtökön 6-22 óra, pénteken-szombaton 6-24 óra közé essen.

Természetesen a nyitva tartás korlátozása önmagában nem fogja biztosítani az üzletek közelében lakók nyugalmát, ehhez minden érintett fél együttműködése szükséges.

## EGY ÉV MÉRLEGE

Interjú Tóth Zoltán Polgármesterrel

**- Mely eredményeket emelné ki legelőször az elmúlt egy évből?**

- Megteremtettük a törvényes működésnek a feltételeit és ezt fent is tartjuk. Nagyon fontos, hogy a polgármesteri hivatalban az ügyintézés végző köztisztviselők, valamennyien rendezett munkaügyi kapcsolatokkal rendelkeznek. Határozatlan idejű kinevezéssel. Elhatárolásra kerültek az egyes ügykörök. Így az állampolgárok mára már tudják, hogy ügyeikkel melyik ügyintézőhöz fordulhatnak. A másik terület, a képviselő-testület működése. A testület a döntéseiben minél több érintettnek igyekszik figyelembe venni a véleményét. Példa erre az egyik legutóbbi döntése a testületnek a szórakozóhelyek nyitva tartásának rendjéről amikor az érintett vállalkozók mellett 120 állampolgár véleményét kértük ki a döntés meghozatala előtt. Eddig már több mint 10 testületi ülést tartottunk, és a nyilvánosságot folyamatosan biztosítottuk. Megfelelően kidolgozott anyagot küldünk ki a képviselőknek, minden egyes napirendhez megfelelő előterjesztéseket kapnak. Új színlapokat a falunk a hirdetőablak. Még egyet tervezünk a Pilisi és Vasvári Pál utca kereszteződésében. Ezek is a közélet nyilvánosságát szolgálják.

**A legfontosabb eredmények azonban azt tartom, hogy a település megtartotta, a működőképességét.**

Aminek egyébként sem kicsi a tétje, hiszen ettől függ, hogy időben megkapja-e mindenki a szociális ellátását, megkapják-e az önkormányzat alkalmazottai a fizetésüket, munkabérlüket, egyéb járandóságukat és működhetnek-e az intézményeink. Eddig ezt sikerült biztosítani, annak ellenére is, hogy ez év végéig csak munkaügyi perekre 16 millió Ft-ot fogunk kifizetni. Augusztus 31-ig ebből már kb. 14 milliót teljesítettünk, ami a jelenlegi helyzetünkben óriási megterhelést jelent. Nagyon

nehéz lesz a hátralévő 3 hónap, mert a problémák igazán még csak most halmozódnak fel, és ha év végéig nem kapunk pénzügyi segítséget természetesen bizom benne, hogy kapunk akkor bizony lehetnek fizetési gondjaink. Jelen pillanatban azonban úgy gondolom, hogy urai leszünk a helyzetnek. Másik jelentős eredmény, hogy nagyon komoly karbantartási hátraléka volt az önkormányzatnak. Rossz állapotban voltak az önkormányzati épületek, intézmények. Ebből sikerült valamennyit pótolnunk. Például az iskola képén is sokat változtattunk és a közterületeken is szépítettünk. Fejlesztésre is volt lehetőség, hiszen az **első pályázatunk nyert, így rövidesen a település szolgálatába áll egy 9 személyes kisbusz.** Jók az esélyeink arra is, hogy további fejlesztési forrásokhoz jussunk, az óvoda felújítására. Október első napjaiban születik meg az erről szóló döntés és amennyiben az kedvező lesz, még ebben az évben szeretnénk a munkákat elvégezni.

**- Ön szerint sikerült-e a programjában meghirdetett tervek megvalósítását elkezdeni?**

- Igen. Az első kérdésre adott válaszaim, mind a választási program végrehajtásáról szólnak. De ide sorolhatnám a szociális területen történt változásokat is, ahol több száz ügyirat hátralékkal találtuk magunkat szembe. Ilyenek voltak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezménynek a megállapításával kapcsolatos eljárások, amik nem történtek meg az elmúlt év a törvényes határidőn belül. Ezt novemberre sikerült pótolnunk, és minden jogosultnak kifizetni az egyszeri 5000 Ft-ot. Továbbá hozzájuthattak az ehhez kapcsolódó egyéb kedvezményekhez, a kedvezményes étkezéshez és az ingyenes tankönyvhöz. Hasonló volt a helyzet a szociális segélyek terén, melyben már a



törvényes határidőn belül történik az ügyintézés. Komoly előrelépésről számolhatunk be, az idősekről való gondoskodás területén is. Itt legjelentősebb a szociális étkeztetés, a házi segítségnyújtás és a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás. Új ellátás a támogatószolgálat és a közösségi gondozás. Jelenleg 3 gondozónő 20 rászorulóknak a gondozását látja el a településen. A szociális étkeztetés jobb feltételekkel működik és kerül ellátásra mint bármikor az elmúlt nyolc év során. Ennek is megteremtettük a törvényes kereteit. De a gyermekjóléti szolgálat is lényegesen magasabb színvonalon működik.

**- Milyenek a tapasztalatok a közmunkaprogrammal kapcsolatban?**

- Elég vegyesek a tapasztalataink. Áprilistól június 30-ig több mint 50 főt foglalkoztattunk. Sajnos a foglalkoztatottak egy része nem nagy kötelességtudattal végezte munkáját. Jelenleg közcélú vagy közhasznú programban 8-10 főt alkalmazunk. Szeptember 10-től 3 főt foglalkoztatására nyílt lehetőség. Októbertől indul még egy program, ahol 16 főt foglalkoztatására pályáztunk, de csak 5 főt alkalmazására kerülhet sor. Olyanokat választunk majd ki, akik megfelelő hozzáállást tanúsítanak a munkavégzés során.

**- Milyen kihívásokat jelent a közoktatás helyzete?**

Az elmúlt 2006-2007-es tanévre 147 fő volt a mi iskolánkban a beíratott tanulóknak a létszáma és kb. 110 gyereket vittek el nyírbátori általános iskolákba és a 8. osztályos gimnáziumba. A képviselő-testület áttekintette az oktatás helyzetét és azonnali lépéseket tettünk a változások érdekében. Úgy gondolom, hogy már láthatók a változás jelei. Érzékelhetik ezt a szülők az iskola arculatán, a rendezvényeken és az oktatás színvonalán is. Ehhez az is hozzájárult, hogy a képviselő-testület teljes mértékben visszaadta az iskola szakmai önállóságát, így ott felelős munka folyhat.

Ami az erőnköből telt azt elvégeztettük, így már a tél folyamán elkezdjük az iskolában a leginkább romos helyiségeknek a rendbetételét. Rendbe, és zárhatóvá tettük az iskola udvarát, kitarítottuk az iskola körül lévő erdőket, parkokat. Elkezdtük a bútortatnak a cseréjét. Ebben az évben csak az első osztályosok kaptak új bútort. Ez egy 400 ezer forintos beszerzés volt. Reméljük néhány éven belül, valamennyi tanterembe új bútorok kerülnek.

**- Mit üzenne azoknak a szülőknek, akiknek gyerekeit Nyírbátorból helyhiány miatt elutasították?**

Folytatás a 4. oldalon

Folytatás a 3. oldalról

- Most, hogy a Nyírbátorba beíratott gyerekeket helyhiány miatt elutasították, sok szülőben talán ellenérzés van. Annak, hogy a nyírbátori iskola így döntött, nem az, az alapja hogy a két önkormányzat között megállapodás született volna - nem is folyt ilyen jellegű tárgyalás - hanem az, hogy a nyírbátori iskola, már fizikailag nem volt képes elhelyezni a tömegesen beáramló diákokat. Ez 11 nyírvasvári gyereket érintett, de több mint 20 tanulót tanácsoltak el a többi falvakkal együtt. Megértem a szülőket, akik most csalódottságot éreznek, de higgyék el, hogy ebben az iskolában mi ugyanazt az oktatási színvonalat tudjuk biztosítani.

A legfontosabb, hogy a szülők támogatása nélkül ezt az iskolát nem lehet megreformálni. Testületi határozattal nem lehet jobbá tenni. A bizalmat valahogy vissza kell szerezni. Remélem, hogy az eredmények alapján, az elkövetkezendő években már fel sem vetődik a szülőkből, hogy tömegesen elvigyék a gyerekeiket. Ezt az utat most az itt élő emberekkel együtt kell végigjárni. Sajnálatosnak tartom, hogy éppen azok helyezkedtek ezzel az állásponttal leginkább szembe, akiknek példát kellene mutatniuk.

**- Mit kell tudnunk a nyírvasvári sportlétréről?**

- Az elmúlt években az akkori községvezetés erőn felül, több mint 6 millió forintból tartott fent egy futbalcsapatot. Összehasonlításként: ennyi pénzből az iskola 10 tantermének teljes bútorzatcsereje elvégezhető lett volna. Ebben az évben 2,3 millió Ft-ot tudunk a focira fordítani - ez sem kevés összeg, a mi jelenlegi helyzetünkben. Azt adtuk feladatul, hogy kiemelt figyelmet szenteljenek utánpótlás nevelésre, és a csapatban, a nyírvasvári fiatalok legyenek többségben. Azonban előbb-utóbb rá kell ébrednie a képviselő-testületnek, hogy más sportágak is léteznek a labdarúgáson kívül, amelyek jelenleg semmiféle

anyagi támogatásban nem részesülnek. Gondoljunk csak példaképpen a most ébredező röplabdázókra, de azt gondolom, hogy az iskolai tömegsport is több figyelmet érdemelne.

**- Sok fiatal érint a konditerem és az ifjúsági-klub bezárása. Mi lesz ezen épületsrészek sorsa?**

- Sajnos ez is az elmúlt éveknek a „csökevénye”, hogy ott teljesen szabályozatlanul működött minden, és a legtöbben - tisztelet a kivételnek - nem tartották a rendet és a tisztaságot. Ez így nem tartható fent, hiszen ott egy oktatási intézmény van, ami eleve kizárja a nyomokból kikövetkeztethető italozást, randalírozást. Megpróbáltuk szervezett keretek közé terelni ezt az egészet, de miután ebben az odajárók nem voltak partnereink, intézkedtünk az épületsrészek lezárására. A helyiségeket mindaddig nem nyitjuk meg újra, amíg az átlátható működés feltételei nem biztosítottak. Tudni akarjuk kik, milyen célból és milyen időtartamban tartózkodnak ott, hogy legyenek felelősei az esetleges rongálásoknak.

**- Mit kell tudnunk a helyi társadalmi szervezetekkel kapcsolatban?**

- Újdonság, hogy minden egyes társadalmi szervezettel, akiket az önkormányzat támogat, támogatási szerződést kötötünk. Ha az ebben foglalt kritériumok nem teljesülnek, vagy vissza kell fizetni a támogatást, vagy az a későbbi években már nem jár. Négy egyesület van, akik támogatásban részesülnek. A futbalcsapat 2,3 milliót kap, a nyugdíjasklub a korábbi 130 ezerrel szemben most 150 ezer Ft-ot, a polgárőrség 400 ezer Ft-ot, végül a Vasváriak Vasváriért Közéleti Egyesület 200 ezer Ft működési támogatásban részesült.

**- A jelenlegi testület mennyire veszi komolyan a takarékoskosságot?**

- Ezt a testület igen komolyan

veszi, ezért az elmúlt évben nagyon szigorú létszámcsonkítási döntéseket hozott. A döntések nem személyek ellen irányultak, ezeknek egyetlen céljuk volt - bármi is most a kicsengése - hogy olcsóbban és racionálisabban működjön ez a település. Ebben nem fért bele a mezei őrszolgálat, aminek a működése teljesen áttekinthetetlen volt. De szükségtelen volt sofőri állást is fenntartanunk azért, hogy naponta néhány km-t használja a gépjárművet. Ennek megfelelően csökkent az önkormányzat dolgozóinak a létszáma is. De a jelenlegi képviselők és a polgármester tiszteletdíja éves szinten 8-9 milliós megtakarítást jelent a korábbival összevetve.

**- Milyen ütemben haladnak a beruházásokkal kapcsolatban?**

- A februárban elfogadott gazdasági programban, 4-5 olyan beruházás szerepel, amelyek megvalósítása az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretein belül elkezdődhet 2010-ig. Az előkészítés mindenképpen megtörténik. A legfontosabb a szennyvízhálózat kiépítése. Az egyik kritérium a pályázatnál, hogy pályázó település 2000 lélekszámnál nagyobb legyen, ennek mi megfelelünk. Az egyéb feltételek megteremtésén jelenleg is dolgozunk. Úgy gondolom, ha a saját erőt tudjuk majd biztosítani, és ha kedvező pályázati feltételek lesznek, akkor ebben a ciklusban talán elkezdődhet ez a beruházás. Hasonlóan fontos az iskolának a felújítása. A szeptemberben megjelent kiírásra szeretnénk pályázatot benyújtani. A pályázat magában foglalná az épület teljes rekonstrukcióját, a konyha fejlesztését, és a taneszközök cseréjét. Ez egy 2 forduló pályázat, amely kedvező elbírálás esetén 2009. körül valósulhat meg. Terv még az idők napközi otthonának a megvalósítása, de erről még semmi biztosat nem tudunk. Időszerű lenne az önkormányzati utak felújítása is.

**- Nagyon sokan kíváncsiak, hogy mikorra lesz hozzáférhető mindenki számára az internet. Erről mit tudhatunk meg?**

- Sok embert érdekelt ez a kérdés. Lehetne egy mikro-hullámú rádió-átvitelű hálózatot kiépíteni, de ez nem adna teljes megoldást. Az igazi az lenne, ha az internet, kábeltévé-hálózattal együtt épülne meg. A gazdasági minisztériumtól kapott információk szerint, októberben jelenik meg erre egy pályázat. Már vannak üzemeltető cégek, akik jelezték, hogy kiépítenék a rendszert a településen, így akár a nyírbátori hálózathoz csatlakozva vagy önállóan tudnánk szolgáltatáshoz jutni.

Ez egy korszerű és hosszú távú lehetőségeket kínáló infrastruktúrát jelentene, amely az internet és a kábeltévé szolgáltatás mellett még sok egyéb szolgáltatást is biztosítana. Ha minden kedvezően alakul, jövő évben megvalósulhat.

**- A hulladékgyűjtéssel kapcsolatban lesznek-e a közeljövőben változások?**

- Mint ismeretes ez év januárjától egy külső szolgáltatóra bízunk a hulladékgyűjtést, aki igen jó minőségben végzi ezt a szolgáltatást heti rendszerességgel.

A heti szállításokon túlmenően, havonta egyszer összegyűjtik - ingyenesen - a szelektíven gyűjtött műanyag és papír hulladékokat.

Évente kétszer pedig lomtalánítást is végeznek. Az önkormányzat ezen felül, a házak körül felhalmozódott zöld hulladékokra október hónapban, két alkalommal gyűjtést fog szervezni.

Jelenleg ezeknek a teljes költségét az önkormányzat fedezi, mely éves szinten mintegy 3 millió forintos költséget jelent.

*- Köszönöm a beszélgetést. További eredményes munkát kívánok!*

## A HELYI ADÓKRÓL

Községünkben a lakosság szélesebb körét két adónem a Magánszemélyek kommunális adója illetve a gépjárműadó (elterjedtebb nevén „súlyadó”) érinti. A jelenleg érvényben lévő a Magánszemélyek kommunális adójáról szóló 8/2003.(V.16.) Kt. számú rendelet alapján adótárgyanként évi 1.000,- Ft magánszemélyek kommunális adóját kell fizetni az építmények, az építési telkek illetve a lakásbérleti jogviszonyok után.

2007. évben 634 db adótárgy került adóztatásra. Nagy gondot jelent az adóhatóság számára, hogy a lakosság egy része évek óta nem teljesítette bevallási, változás bejelentési kötelezettségét, így vagy nem került megállapításra a fizetendő adó vagy még az előző tulajdonos nevére van kivéve az adó. A 2007. eddig eltelt részében a folyószámlák jelentős része felülvizsgálata került, folyamatosan egyeztetjük a változásokat, bevallási kötelezettségek teljesítésére bírjuk az adózókat. Június 30-ig 270.000,- Ft kommunális adó került beszedésre, mely 42,6 %-os teljesítést jelent a folyó évi kivetéshez viszonyítva.

402 db jármű után kell községünkben jelenleg az adóztatási feladatokat ellátni. Ez év januárjától változott a gépjárműadó törvény.

A személygépjárművek után már nem az önsúlyuk, hanem a teljesítményük alapján kerül megállapításra a fizetendő gépjárműadó. A tehergépjárműveknél továbbra is maradt az előző években megszokott önsúly+rakomány 50 %-a alapján megállapított adóalap. 2004.évtől kezdődően megváltoztak a gépjármű adóztatási szabályok. Ettől az időponttól kezdve már nem kell a járműveket az adóhatósághoz (jegyzőhöz) bejelenteni, hanem a BM Központi Nyilvántartója szolgáltatja az általa nyilvántartott adatokat, melyek alapján kerül megállapításra a fizetendő gépjárműadó. Rengeteg problémát jelent a járművek gyakori tulaj-

donos váltása, melyet nem jelentenek be az Okmányirodánál, így a forgalmi engedélyben szereplő tulajdonos/üzembentartót kell adóalanynak tekinteni, illetve vele szemben kell az eljárását lefolytatni.

Mind a két adónemnél problémát jelent az, hogy az adóztatási tevékenység nem a jogszabályoknak megfelelően lett végezve. Szóban „elrendezett” ügyek, azok dokumentálásának elmaradása, nyilvántartásokon történő átvezetések, befizetések adózók folyószámlájára történő lekönyvelésének elmaradása, rossz csekkre történő befizetés, stb.

E a tevékenységek eredményeként év elején a nyilvántartások 15.123.538,-Ft gépjárműadó, 7.353.180,- Ft késedelmi pótlék és 910.762,- Ft kommunális adóhátralékot mutattak. Ezen hátralékok egy jelentős része már elévült, másik része nem jogos kivetésből illetve befizetések le nem könyveléséből tevődik össze.

Nagy gondot jelent az alapdokumentumok (bevallások, határozatok, tértivevények) hiánya. Ezek pótlása, újbóli beszerzése egyrészt jelentős plusz munkát igényel a hivatal részéről, másrészt bosszúságot az ügyfél részére.

Az egyeztetések-ellenőrzések során derült ki, hogy 2003. évben közel 200 db gépjármű adóztatása maradt el. Ezeknek a járműveknek a tulajdonosai, volt tulajdonosai, üzembentartói az elkövetkező 1-2 hónapban értesítést fognak kapni arra vonatkozóan, hogy bizonylataikkal jelentkezzenek a Polgármesteri Hivatalban egyeztetés végett. Amennyiben megállapítás nyer, hogy a jármű adóköteles volt de nem volt adóztatva, úgy az adóhiány megállapításra kerül. Az előttünk álló munkához kérünk az ügyfelektől megértést, türelmet és együttműködést.

Kacsur Gábor  
jegyző

## A házi segítségnyújtásról

2007. januárjától Nyírvasvári Községben a házi segítségnyújtás házi gondozás a Kistérségi Szociális és Pedagógiai Központ kereteiben, a Nyírbátor és Vonzáskörzet Többcélú Kistérségi Társulás fenntartásában valósul meg. A szolgáltatás a korábbiakhoz képest új formában működik, megfelelő szakmai háttérrel. Az elmúlt több mint fél évben egyre növekvő számban jelentek meg igények a szolgáltatás felé, így jelenleg 20 fő ellátását végzik a településen dolgozó gondozónők, Lehel Sándorné, Nagyné Harcsa Márta és Rojnik Sándorné.

Miben segít a házigondozó?

- a napi tevékenységek ellátásában

- bevásárlásban
- gyógyszerbeszerzésben
- személyes gondozásban
- közreműködik a személyi és környezeti higiéné megtartásában (pl. segítség a takarításban, mosásban, tisztálkodásban)
- hivatalos ügyek intézésében, stb.

A gondozás egyénre szabott, igazodik az igénylő egészségi állapotához és szociális helyzetéhez. A konkrét gondozási tevékenységet az Intézmény és a gondozott megállapodásban rögzítik, és a gondozás e szerint történik. Amennyiben igénybe kívánja venni szolgáltatásainkat, jelezze a polgármesteri hivatalban. A szolgáltatás igénybevételeinek feltételeiről részletes felvilágosítást kaphatnak.

### Rövidesen lejár

### a gyermekvédelmi kedvezményt

### megállapító

### határozatok érvényessége

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény egy olyan jogosultság, amelynek megállapítását követően nagyon sokféle kedvezményt vehet igénybe a szülő a tanulmányokat folytató gyermekei után. Például az óvodában és az általános iskola alsó tagozatában teljesen ingyen a felső tagozatban 50%-os kedvezménnyel ékezhethetnek a gyerekek, de 50%-os kedvezmény vehető igénybe a kollégiumi térítési díjakból is. Ezekben a kedvezményekben túlmenően évente kétszer, augusztusban és decemberben gyerekenként 5 ezer Ft egyszeri támogatást is biztosít a Kormány.

Köztudott, hogy az elmúlt évben az akkori vezetők mulasztása miatt senki nem kapta meg az augusztusban esedékes 5 ezer forintokat és a más kedvezményeket sem vehettek igénybe.

Az október elsején megválasztott új vezetési első lépései egyikeként soron kívül intézte ezeket az ügyeket, és decemberben megtörténhetett a kifi-

zetés, ahogyan ez év augusztusában is. Azonban a tavalyi határozatok csak egy évre jogosítottak, így azok alapján már a decemberi kifizetés nem történhet meg, csak abban az esetben, ha a jogosultság a kérelem újra benyújtását követően ismét megállapításra kerül. Ezt pedig - a kérelem beadását - úgy kell megtenni, hogy október 15-ig megtörténhessen az elbírálás is, mert 15 nap szükséges a kedvezmény hatálybalépéséig. Tehát az október 17-én hozott határozat alapján a decemberi kifizetés nem történhet meg, mert november elsején nem fog fennállni a kedvezmény.

Ezért mindenkinek felhívjuk a figyelmét, akik korábban rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesültek, vagy ha korábban nem részesültek, de úgy vélik, hogy annak feltételei az Ó esetükben fennállnak, még október 15. előtt adják be kérelmeiket, hogy az elbírálás időben megtörténhessen. A határidő jogvesztő, annak pótlására lehetőség nincs!

## TANÉVNYITÓ AZ ISKOLÁBAN



Első nap az iskolában

2007. szeptember 3-án a Vasvári Pál Általános Iskolában megtartották a tanévnyitó ünnepséget. A gyerekek és a szülők kellemes napsütésben gyülekeztek az iskola terasza előtt. A Himnusz után az iskolások és az óvodások évköszöntő versei nyitották meg a műsort.

Ezt követően az iskola igazgatója köszöntötte a gyerekeket és a szülőket.

Külön szeretettel üdvözölte az első osztályos gyerekeket.

Elmondta, már nagyon várták az első osztályosokat. Ünneplőbe öltöztették az iskolát. Kifestették a folyosót, az első osztályos tantermet, új bútorokat vásároltak. A pedagógusok szépen kidíszítették a tantermeket, mindent előkészítettek, hogy jól érezzék magukat a Nyírvasvári Általános Iskolában. Ezután az iskola többi

tanulójaához szólt. Felhívta a tanulókat figyelmét, hogy akik egész évben szorgalmasan, kitartó munkával tanulnak, év végére meg is lesz az eredménye. Ha viszont valaki egész évben nem tanul, ne csodálkozzon, ha rossz eredménnyel zárja az évet.

A tantestület tagjai mindent megtesznek azért, hogy minél színvonalasabb oktatásban részesítsék a tanulókat.

Ezután Tóth Zoltán Polgármester köszöntötte a szülőket és a gyerekeket. Megköszönte a szülőknek az együttműködését.

**Biztosította a szülőket arról, hogy az iskola fejlődése érdekében jelentős lépéseket tesznek, mely már most is érezhető. Végül mindenkinek eredményes mu.ákát, és jó egészséget kívánt.**

## Tragikus sors

Sajnos, községünk mindennapjait 2007. augusztus 27-én egy kisebb sokkhatás érte. A sajtóból és a médiákon keresztül az hangzott el, hogy egy 18 éves Nyírvasvári leány életét vesztette Nagyrécsénél. Találgatások keringtek, hogy ki lehetett, de véglegesen 2007. szeptember 17-én bizonyosodott be, hogy az áldozat Papik Tünde, volt Nyírvasvári lakos.

Temetésre köteles hozzátartozó nem jelentkezett, így az Önkormányzat költségén 2007. október 1-jén a Nyírvasvári temetőben szülei mellé örök nyugalomra helyezték.

## Egyesületi hírek

**Vasváriak Vasváriért közéleti Egyesület:** 2007 nyarán ismételtelen megrendezte a Nyári tábort a Nyírbátori Kemping és Strand területén. Idén 32 nyírvasvári és 4 körösfői gyerek vett részt. Pállné Kiss Edit tanárnő és Galambos Tibor tanár úr lelkes és aktív munkájával éjt - nappalá téve tevékenykedtek, időt és fáradságot nem kímélve szervezték a diákok szabadidős tevékenységét. A tábor időtartama alatt 1 napos kirándulást is beiktattunk a Nyíregyházi Vadasparkba, majd ezután egy Mc Donalds -os megvendégelés következett. A kisdíjak részére a helyi Napközi Otthon konyhája biztosította a napi étkezést. Ezen kívül a szülők aktív közreműködése és természetbeni juttatásai járultak hozzá a tábor sikeréhez. Az Egyesület hagyományörző csoportja a több alkalommal fellépett a környező települések rendezvényein is, mint például a Nyírbátorban megrendezett Nemzetközi Utcaszínházi Fesztiválon és a Reneszánsz Hétfvégén.

**Polgárőr Egyesület:** Az egyesület megkezdte a működését, folyamatosan az éjszakai járőrözések. Reméljük, hogy ezáltal csökkenni fognak az éjszakai lopások és a községben garázdálkodó személyeket minél hamarabb kiszűrjük. Ezzel biztonságossá téve a lakosság nyugalmát és pihenését.

**Nyugdíjas klub:** A klub tagsága 53 fő. Folyamatosan tartják heti rendszerességgel klub délutánjaikat, ahol lelkesen készülnek a Klub megalakulásának 20 éves jubileumi rendezvényére. Rendszeresen közreműködnek a környező települések rendezvényein.

Így például: Fehérgyarmaton megrendezett Megyei Nyugdíjas találkozón, Máriapócsan az először megrendezett Szomszédoló fesztiválon, a Nyírbátori Vigasságokon és október 04-én a Nyíregyházán megrendezésre kerülő Idősek Világnapján, mint fellépő vendégek.

## Tisztelt Lakosság!

A kommunális szemét szállítás minden héten hétfőn történik a Nyír-Flop Kft közreműködésével.

**2007. Október 15.-én (hétfőn) szelektív hulladékgyűjtés lesz (műanyag, papír)**

Az önkormányzat októberben két alkalommal elszállítja a házak körül és a kiskertekben keletkező növényi hulladékot.

A szállítást végző munkások dolganak a megkönnyítésére kérjük, hogy a növényi maradványokat zsákokba rakva, vagy összekötve szíveskedjenek kihelyezni.

Kommunális, vagy más szemetet ne helyezzenek ki, mert csak a növényi hulladékot fogjuk elszállítani.

**Időpontja:**  
2007. október 10.  
és  
2007. október 24.

## VASVÁRI

II. évfolyam 4. szám 2007. szeptember  
Nyírvasvári Község Önkormányzatának lapja  
**Felélős kiadó:** Nyírvasvári Község Önkormányzati Képviselő-testülete  
4341 Nyírvasvári, Bátor ú. 4.  
**Szerkesztő:** A szerkesztőbizottság  
**Felélős szerkesztő:**  
Tóth Zoltán polgármester  
E-mail: postmaster@nyvasvari.t-online.hu  
Nyomtatás: B. Ny. Nyb. P.: Nagy István 4.10.4.10.  
Ny.sz.: folyamatosan